
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 349
van NADIA SMINATE
datum: 9 juni 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Erkenning nieuwe lokale geloofsgemeenschappen  -  Adviezen

Op woensdag 7 juni maakte de minister bekend dat hij zes nieuwe lokale 
geloofsgemeenschappen heeft erkend. De zes erkende geloofsgemeenschappen zijn de 
evangelische kerk Bilzen in Bilzen, de evangelische kerk Pottenbakker in Kortrijk, de 
moskee Tauhid in Pelt, de moskee El Mouslimine in Antwerpen, de orthodoxe kerk HH. 
Georgios en Alena in Dilbeek en tot slot de orthodoxe kerk Heilige Georgios in Turnhout.

Kan de minister voor die nieuw erkende lokale geloofsgemeenschappen volgende 
informatie en documenten bezorgen?

1. Datum van aanvraag van veiligheidsadvies bij de verschillende instellingen die onder 
de bevoegdheid van de federale minister van Justitie vallen.

2. Datum van adviesaanvraag bij de betrokken gemeente en/of provincie.

3. Datum van adviesaanvraag aan het betrokken representatief orgaan.

4. Datum van antwoord aangaande het veiligheidsadvies door de verschillende 
instellingen die onder de bevoegdheid van de federale minister van Justitie vallen.

5. Datum van antwoord aangaande de adviesaanvraag vanwege volgende instanties:

a) gemeente;
b) representatief orgaan;
c) provincie.

Gelieve de adviezen vanwege de betrokken gemeente en/of provincie en andere niet-
geclassificeerde adviezen (met inbegrip van het ISD-advies) toe te voegen bij het 
antwoord.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 349 van 9 juni 2023
van NADIA SMINATE

Ik verwijs naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 249 van 28 maart 20231 waarin 
ik u de gevraagde informatie over de zes lokale geloofsgemeenschappen2 die op 7 juni 
2023 bij ministerieel besluit erkend zijn conform het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2022 reeds heb bezorgd:  

- Datum van aanvraag en ontvangst van het veiligheidsadvies aan de federale 
minister van Justitie. 

- Datum van aanvraag en ontvangst van het advies van de gemeente en/of provincie.
- Datum van aanvraag en ontvangst van het advies van het representatief orgaan. 

De data waarop de federale instanties (VSSE, ADIV, OCAD, Politie, CFI en DVZ) hun 
deeladvies hebben bezorgd aan de federale minister van Justitie voor zijn veiligheidsadvies 
behoort tot de interne werking tussen de federale minister van Justitie en de betrokken 
federale instanties. Conform artikel 3, §1 van het Samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 
en de federale Omzendbrief van 20 juli 2017 betreffende de veiligheidsadviezen in het 
kader van erkenningen van lokale geloofsgemeenschappen dient de federale minister van 
Justitie mij zijn geclassificeerd veiligheidsadvies (met de onderliggende geclassificeerde 
deeladviezen van de betrokken federale instanties) te bezorgen waarvan ik u de datum 
van ontvangst voor de op 7 juni 2023 erkende lokale geloofsgemeenschappen, eveneens 
heb bezorgd in de bijlage gehecht aan de schriftelijke vraag nr. 249 van 28 maart 20231.  

In bijlage vindt u voor de op 7 juni 2023 erkende zes lokale geloofsgemeenschappen de 
gevraagde adviezen die mij in het kader van de erkenningsprocedure werden bezorgd 
door: 

- het betrokken representatief orgaan;
- de provincie(s) als financierende overheid: voor de orthodoxe en de islamitische 

lokale geloofsgemeenschappen;
- de gemeente(n) als financierende overheid: voor de protestantse lokale 

geloofsgemeenschappen;
- de adviserende gemeente: voor de orthodoxe en de islamitische lokale 

geloofsgemeenschappen.

Wat betreft uw vraag voor een afschrift van de adviesrapporten van de Informatie- en 
screeningsdienst3 (ISD) over de op 7 juni 2023 erkende zes lokale geloofsgemeenschappen 
verwijs ik naar hetgeen ik hierover heb meegedeeld in de commissie Binnenlands Bestuur, 
Gelijke Kansen en Integratie van 27 juni 2023.

1Bijlage bij schriftelijke vraag nr. 249 van 28 maart 2023:  http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1950817
2 Moskee Tauhid (Pelt), Moskee El Mouslimine (Antwerpen), Orthodoxe parochie Heilige Georgios (Turnhout), 
Orthodoxe parochie Heiligen Georgios en Alena (Dilbeek), Evangelische Kerk (Bilzen) en Evangelische Gemeente 
De Pottenbakker (Kortrijk).
3 De inspecteurs van de ISD hebben hun adviesrapporten conform de hun door de Nationale Veiligheidsoverheid 
(NVO) toegekende veiligheidsmachtiging geclassificeerd als ‘beperkte verspreiding’ in de zin van het koninklijk 
besluit tot uitvoering van de wet van 11 december 1998 betreffende de classificatie en de 
veiligheidsmachtigingen.



BIJLAGE

Overzicht adviezen van de op 7 juni 2023 zes erkende lokale geloofsgemeenschappen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17326

